
 
 

  

 

Shrnutí webináře s Janem Kavalírkem  
12. 11. 2025 
 

Téma: Budoucnost AI v ČR, legislativa, strategie a konkrétní kroky státu 

Host: Jan Kavalírek – náměstek ministra průmyslu a obchodu, vládní zmocněnec pro AI 

Moderace: Barbora Brabcová – CEO, Bebecon s.r.o. 

 

Zjednodušení legislativy a regulace 

Zjednodušení legislativy by mělo zvýšit atraktivitu České republiky pro zahraniční investory. Diskutuje se o návrzích 

předložených Evropské komisi, které se zaměřují na zjednodušení byrokracie a příloh, aniž by byla ohrožena 

bezpečnost. 

Odklad termínu do 2. srpna 2026 by měl zahrnovat zavedení systému řízení kvality, technickou dokumentaci a další 

požadavky. Maximální očekávaný odklad je jeden rok. 

AI vzdělávání a gramotnost 

AI gramotnost ve firmách je považována za klíčový faktor rozvoje. Uvažuje se o rozvolnění povinnosti proškolení 

zaměstnanců, aby se zvýšila motivace firem k dobrovolnému zajištění AI vzdělávání. 

Ve vzdělávání se zdůrazňuje význam projektu „Základka AI“ a nutnost proškolení pedagogů, aby mohli efektivně učit 

děti o umělé inteligenci. 

Vysoké školy jsou dobře vybavené hardwarem i softwarem pro výuku AI. Doporučuje se podpora univerzit při 

zakládání programů zaměřených na vzdělávání v oblasti umělé inteligence. 

Technologický rozvoj a infrastruktura 

Projekt AI Factory v Ostravě pokračuje a plánuje se jeho rozšíření o 340 nových čipů. V přípravě je také rozsáhlejší 

projekt AI Gigafactory, který má zahrnovat 39 006 čipů a posílit konkurenceschopnost České republiky. 

Ekosystém inovací a startupy 

V České republice vzniká řada startupů v oblasti AI, zejména ve zdravotnictví, gamingu, fintechu a kyberbezpečnosti. 

Největší překážky rozvoje představují byrokracie a složité pracovní vztahy. 

AI ve veřejné správě 

Probíhají iniciativy na podporu zavádění umělé inteligence ve státní správě. Připravují se online kurzy a školení, které 

mají pomoci úředníkům efektivně využívat nástroje AI. 

Kvalita a spolehlivost AI 

Snižuje se míra halucinací v AI systémech, nicméně je nutné umět výsledky správně ověřovat. Halucinace se stávají 

sofistikovanějšími a obtížněji rozpoznatelnými, což zvyšuje potřebu odpovědného používání AI. 

 

 


